

# 美國商會發布2022白皮書， 掌握臺美關係奮起轉進的契機

國發會法制協調中心

國家發展委員會高副主委仙桂今（2022）年6月22日出席台灣美國商會（下稱美國商會）「2022 台灣白皮書」發表會，並代表政府接受白皮書。高副主委於致詞時表示，如同今年白皮書所提：目前正是臺灣奮起轉型的黃金機會。今年6月臺美宣布啟動「台美21世紀貿易倡議（U.S.-Taiwan Initiative on 21st Century Trade）」，正式展開臺美經貿協定談判工作，是臺美關係歷史性突破。期望未來雙方採行堆積木方式，逐步達成簽訂BTA目標，也為臺灣第二輪加入「印太經濟架構（IPEF）」創造更好條件與機會。



國發會高仙桂主任委員致詞。

## 美國商會白皮書議題，政府將與商會協力落實

美國商會於2021白皮書所提多項建議，在政府相關部會的努力下，如新醫療器材審查流程縮減、化學物質標準登錄期限延長、電動車貨物稅免徵、投信募集ESG相關主題基金應揭露內容等，商會給予「已解決」評價。另包括開放更多保險電子商務銷售管道、提供病患藥品正確資訊並強化合法藥品可近性、及建立電動車友善環境等議題，亦獲致有具體進展之評價。

今年白皮書所關切議題，包括確保穩定能源供給、促進永續未來、改善勞動市場等，均是現階段政府施政重點：

- 為確保穩定能源供給，政府已考量用電成長，滾動檢討至2027年新增與除役機組時程規劃，確保逐年備用容量率可符合國內電力需求。另為穩定輸配電，政府將推動「強化電網韌性建設計畫」，推動分散電網、強固電網工程。

- 在促進永續未來，國發會今年3月已正式公布「2050淨零排放路徑圖」，並提出「十二項關鍵策略」，2030年前將整合跨部會資源投入新臺幣9,000億元，誘發民間投資4兆元。
- 在改善勞動市場方面，為提高外籍人才來臺管道與誘因，2018年2月政府推動「外國專業人才延攬及僱用法」，至2022年7月核發超過5,000張就業金卡。另於去年5月推動「重點領域產學合作創新條例」，鬆綁大學法等相關法規，由產業界與大學合作，目前已核定成立6所半導體學院、2所國際金融學院、人工智慧與循環經濟學院各1所。



國發會高仙桂主任委員、美國商會吳王小珍副會長、執行長魏立安及各共同主席等合影。

## 感謝商會向美國政府建言，政府持續法規調適以接軌國際

國發會對美國商會於2022台灣白皮書中，向華府提出多項建議，表示感謝，包括：透過臺美「雙邊貿易協定（BTA）」及「台美21世紀貿易倡議」，加速與臺灣的經貿合作；持續推動印太經濟架構（IPEF）並納入臺灣等多項建議，對現階段臺美關係的促進相當重要。

國發會表示，在臺美關係奮起轉進的關鍵時刻，美國商會擔負的角色更顯重要，期盼透過商會堅定的支持，能夠早日達成簽署臺美貿易協定的目標。國發會亦將持續扮演政府與外國商會溝通的橋梁，致力於法規調適以接軌國際，共同為建立臺灣優良經商環境而努力。